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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 
D. Miguel Ángel Gutiérrez Vivas, diputado del Grupo Parlamentario CIUDADANOS, al amparo 
de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta, para la que se solicita respuesta por escrito, sobre los planes 
del Gobierno para mejorar la eficiencia energética y el estado de conservación y 
mantenimiento de los acuartelamientos y residencias militares pertenecientes al 
Ministerio de Defensa. 
  

Congreso de los Diputados, a 30 de marzo de 2022. 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

Los fondos del Programa NextGenerationEU deben contribuir a reparar los daños 
económicos y sociales inmediatos causados por la pandemia del coronavirus. El programa 
tiene dos instrumentos financieros: (a) el Mecanismo Europeo de Recuperación y Resiliencia 
(MRR) y, (b) la Ayuda a la Recuperación para la Cohesión y los Territorios de Europa (REACT-
UE).  
 
El MRR facilita a los Estados miembros apoyo a través de transferencias directas y préstamos 
para incrementar las inversiones públicas y acometer reformas que contribuyan a la 
recuperación de la economía y el empleo y se orienten a abordar los principales retos 
económicos y sociales post COVID. Este mecanismo pondrá a disposición de los Estados 
Miembros los recursos financieros necesarios para hacer que la economía y sociedad 
europeas sean más sostenibles, resistentes y preparadas para la transición verde y digital, 
por lo que tiene como objetivos seis prioridades: la transición verde, la transición digital, 
aumentar la productividad, la preparación frente a futuras crisis, aumentar la cohesión 
territorial y social, y financiar políticas dirigidas a los jóvenes, en particular, la educativa. 
 
Es persiguiendo uno de estos objetivos prioritarios, el de la transición verde, que el Gobierno 
está aprobando planes que buscan la rehabilitación energética de viviendas y edificios 
públicos y privados, así como la mejora de su eficiencia y sostenibilidad, en el marco del Plan 
de Recuperación, Transformación y Resiliencia, 
 
En este contexto, desde el G.P. CIUDADANOS nos preguntamos qué planes se están 
poniendo en marcha para mejorar la eficiencia energética de los edificios pertenecientes al 
Ministerio de Defensa, así como para realizar reformas en acuartelamientos y residencia 
militares que mejoren sus condiciones y optimicen su mantenimiento y su sostenibilidad.  
 
Es por ello, por lo que le planteamos al Gobierno las siguientes preguntas:  
 
1. ¿Se han destinado fondos del Programa Next Generation EU a cambiar las ventanas del 

edificio perteneciente al Ministerio de Defensa, sito en la calle Paseo de la Castellana 
109, de Madrid?  
 



 
 
 

 

2. ¿Planea el Gobierno utilizar parte de los fondos extraordinarios provenientes del 
Mecanismo de Recuperación y Resiliencia, en el acondicionamiento general y energético 
de las residencias logísticas militares, tan importantes para la necesaria movilidad 
geográfica de los militares?  

 
3. En su caso, ¿qué concretos edificios y acuartelamientos serán reformados?  

 
4. ¿Qué presupuesto destinará el Gobierno en este ejercicio a la reforma y mejora del 

acondicionamiento de residencias militares? 
 
 
    Miguel Ángel Gutiérrez Vivas 
    Diputado G.P. CIUDADANOS 
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